

Секция «Мировая политика и международные отношения»

Геополитические интересы США на территории Российской Федерации

Лазаревич Валерия Владимировна

Студент (бакалавр)

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

E-mail: hilera@mail.ru

Многие государства признают Соединенные Штаты Америки единственной подлинно глобальной державой, главным образом из-за напряженного поражения и развала Советского Союза [2]. С этого момента ситуация неопределенности после Холодной войны закончилась, произошел крах биполярности. США стали обладать относительной свободой действий на мировой политической арене, ведь ни одно государство не было в состоянии им противостоять [7]. Чувство безнаказанности породило множество эгоистичных интересов Америки в современном геополитическом пространстве, тем более, что агрессивная внешняя политика США находит многочисленную поддержку внутри страны [4].

Главной целью США может считаться желание доминировать и управлять геополитическими интересами других государств [3]. Поспособствовать этому может главенство в Евразии, которое, по словам Збигнева Бжезинского, является главенством во всем мире. Здесь он утверждает, что наиболее важной целью США является распространение своего влияния на постсоветском пространстве [1].

Таким образом, главная задача Америки-это не допустить возрождение вновь Евразийской империи, которая способна помешать осуществлению американской геостратегической цели. Россия, будучи «хартлендом» (К.Хаусхофер), была выбрана главным геостратегическим объектом в геополитической концепции США [8]. З. Бжезинский отмечает, что следует как можно скорее использовать потерю Россией своей власти и приступить к ее уничтожению.

На сегодняшний день политика по ослаблению России находит широкую поддержку среди американских масс [5]. Опрос Гэллопа показал, что более 1/3 американцев придерживаются мнения, что Россия-враг Америки, или, по крайней мере, недружественная страна. Немалую роль в формировании такого образа сыграла пропаганда антироссийских настроений на территории Соединенных Штатов, созданные при поддержке Американских кампаний и ведущих лидеров страны [11].

Чувствуя поддержку своего народа, Америка решила поставить вопрос о территориях на повестку дня. Россия по-прежнему остается собственником самой большой территории в мире, простирающейся на десять временных поясов и значительно превосходящей американскую, китайскую или европейскую. По мнению ученых США, Россия не знает, как ей распорядиться, и на ее просторах нищета и анархия [9]. Позиция Вашингтонских лидеров состоит в том, что Россия, в первую очередь, должна отдавать приоритет модернизации, а не прикладывать тщетные усилия по возвращению себе статуса мировой державы.

В заключении нужно отметить, что Россия преодолела свои внутренние проблемы, преобладавшие в 90-х годах. Она восстанавливалась от коммунистического правления, исправила последствия краха Советского Союза, и выработала новые экономические реформы, способные преодолеть кризис [10]. Сейчас мы вернули свою былую мощь и вернули себе славное имя Великой России. Нашей главной геополитической целью является признание равенства и могущества каждого государства [6]. Против справедливости нет оружия, поэтому Америке никогда не выиграть ту войну, которую они затеяли.

Источники и литература

- 1) Бжезинский З. Великая шахматная доска: господство Америки и его геостратегические императивы. - М.: Международные отношения, 2005.
- 2) Дугин А.Г. Основы геополитики. - М.: АРКТОГЕЯ-центр, 2000.
- 3) Коровин В.М. Удар по России. Геополитика и предчувствие войны. СПб.: Питер, 2014.
- 4) Нартов Н.А. Геополитика: Учебник для вузов / Под ред. проф. В.И. Староверова. - 3-е изд., перераб. и доп. - М.: ЮНИТИ-ДАНА, Единство, 2004.
- 5) Рукавишников В.О. Холодная война, холодный мир. Общественное мнение в США и Европе о СССР/России, внешней политике и безопасности Запада. - М.: Академический проект, 2005.
- 6) Сорокин К.Э. Геополитика современности и геостратегия России. М.: Российская политическая энциклопедия, 1996.
- 7) Стариков Н.В. Геополитика. Как это делается. СПб.: Питер, 2014.
- 8) Интернациональные хроники: www.theinternationalchronicles.com
- 9) ПБС.орг: <http://www.pbs.org/the-putin-factor-russia-america>
- 10) Спектатор.орг: <http://spectator.org/articles/38466/russian-mind-today-geopolitical-guide>
- 11) Стратфор.ком: <http://www.stratfor.com/analysis/geopolitics-united-states-part-1>

Слова благодарности

Хотелось бы выразить огромную признательность за вдохновение и помощь в подготовке данной статьи своему научному руководителю - Михалеву Юрию Анатольевичу.